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N i e d e r s c h r i f t  1 / 2 0 2 3 - 2 8  
über die 1. konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Groß Kummerfeld 

am Dienstag, den 13. Juni 2023, 19.30 Uhr 

in Groß Kummerfeld, Cumerveldhus, Schulstraße 4 

 

 öffentlicher Sitzungsteil    nichtöffentlicher Sitzungsteil 

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr  Ende der Sitzung: 20.25 Uhr 

 

I. Anwesenheit und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

1. Anwesende Mitglieder: 

1. amtierender Bm Wilhelm Möllhoff 7. GV Jörg Wrage 

2. GV Michael Grüneberg 8. GV Sönke Siewers 

3. GV’in Jacqueline Holtorf 9. GV Claus Vollstedt 

4. GV Sebastian Meyer 10. GV André Beyer 

5. GV’in Ute Seehusen-Nero 11. GV Detlef Borgwardt 

6. GV Gerris Fahje (ab TOP 2) 12. GV Mike Hrubesch 

  

 

2. Es fehlten entschuldigt: 

-/-  

 

3. Es fehlten unentschuldigt: 

GV Peter Brodé  

 

4. Gäste 

GBA Ingrid Timm Anke Pawlik, Vorsitzende Seniorenbeirat 

Bm Keno Jantzen (Rickling) Einwohner*innen der Gemeinde 

Ausgeschiedene Gemeindevertreter*innen 
Elke Meyer und Andreas Riske 

 

 

5. Von der Amtsverwaltung hinzugezogen: 

LVB Sven Plucas  

Oberinspektorin Christina Merz Diese zugleich als Protokollführerin 
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II. Tagesordnung 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung sowie Bericht des amtierenden 

Bürgermeisters 

2. Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Gemeindevertretung 

3. Ermittlung des dienstältesten Mitglieds der Gemeindevertretung (ununterbrochene Mitgliedschaft), 

Übergabe der Sitzungsleitung an das dienstälteste Mitglied 

4. Fraktionen der Gemeindevertretung 

a) Feststellung der Fraktionszugehörigkeit 

b) Bekanntgabe der Fraktionssprecher 

5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des  

7. Übergabe des Vorsitzes an die/den neue/n Bürgermeister/in 

8. Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung 

9. Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung 

10. Verpflichtung und Amtseinführung der neu gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung  

11. Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung 

12. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

13. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses  

14. Wahl einer weiteren Vertreterin oder eines weiteren Vertreters für den Amtsausschuss und deren 

Stellvertretenden einschließlich der Stellvertreterinnen/Stellvertreter für die Bürgermeisterin oder 

den Bürgermeister 

15. Wahl von Mitgliedern im Kindertagesstättenbeirat 

16. Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung der Gemeindevertretung am 11.05.2023 

17. Benennung von Kandidatinnen/Kandidaten für die Schöffenwahl  

18. Einwohnerfragestunde 

19. Bekanntgaben, Verschiedenes 
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III. Beratungsinhalte und Beschlüsse 

 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung sowie Bericht 
des amtierenden Bürgermeisters 

Beratungsinhalt: 

Der amtierende Bm Wilhelm Möllhoff eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr. Er stellt 
fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung geladen war und die 
Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung gegeben ist.  

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.  

Bm Wilhelm Möllhoff bedankt sich bei den Wahlhelfer*innen der Kommunalwahl 
für das Engagement und erläutert, dass die unterschiedlichen Entschädigungen 
für die Wahlhelfer*innen innerhalb des Amtsgebietes zu Unmut führten. Eventuell 
ist hierzu noch eine Klärung innerhalb des Amtsausschusses möglich.  

Ferner gibt er bekannt, dass am 24.06.2023 der Rundgang durch die Gemeinde 
im Rahmen des Ortsentwicklungskonzeptes stattfinden wird. Er hofft auf eine 
rege Beteiligung. Für die Verpflegung ist an diesem Tag gesorgt und es wird eine 
Abschlussveranstaltung am Feuerwehrhaus in Kleinkummerfeld geben.  

Die Submission für die Sanierung der Ölstraße findet am 22.06.2023 statt, der 
Eigenanteil der Gemeinde wird sich auf 600.000,00 € belaufen. 

Zum Abschluss der heutigen Sitzung lädt die Gemeinde alle Anwesenden auf 
einen kleinen Umtrunk ein. 

Bearb.  durch: 

 

TOP 2 Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Gemeindevertretung 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff gibt bekannt, dass Martin Saß, Dagmar Ohm, Andreas Riske 
und Elke Meyer aus der Gemeindevertretung ausgeschieden sind.  

Die ehemaligen Gemeindevertreter Dagmar Ohm und Martin Saß können heute 
nicht zugegen sein und werden ihr Präsent und ihre Urkunde zu einem späteren 
Zeitpunkt erhalten.  

Sodann verabschiedet Bm Wilhelm Möllhoff die ausgeschiedenen Mitglieder der 
Gemeindevertretung Elke Meyer und Andreas Rikse. Er gibt den 
kommunalpolitischen Werdegang der Beiden bekannt und verliest einige 
persönliche Worte über die Zusammenarbeit und die geleistete Arbeit. Beide 
erhalten als Dank und Anerkennung eine Urkunde und ein Präsent.  

Bearb.  durch: 

 

 

LVB z.A. 

 

TOP 3 Ermittlung des dienstältesten Mitglieds der Gemeindevertretung (ununterbrochene 
Mitgliedschaft), Übergabe der Sitzungsleitung an das dienstälteste Mitglied 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff stellt fest, dass GV Sönke Siewers das dienstälteste Mitglied 
der Gemeindevertretung ist. Dieser lehnt die Übernahme der Sitzungsleitung 
jedoch ab. Danach ist GV André Beyer das dienstälteste Mitglied der 
Gemeindevertretung, welcher er seit 2003 angehört. Auf Nachfrage des Bm 
Wilhelm Möllhoff übernimmt GV André Beyer die Sitzungsleitung.  

Bearb.  durch: 

 

LVB z.A. 
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TOP 4 Fraktionen der Gemeindevertretung 

a. Feststellung der Fraktionszugehörigkeit 

Beratungsinhalt: 

Sitzungsleiter GV André Beyer verliest die eingegangenen Erklärungen der 
Fraktionszugehörigkeit. Die Gemeindevertretung besteht aus 13 Mitgliedern. 

Der FWG-Fraktion gehören 7 Mitglieder an 

1. GV Wilhelm Möllhoff 
2. GV’in Jacqueline Holtorf 
3. GV‘in Ute Seehusen-Nero 
4. GV Sebastian Meier 
5. GV Gerris Fahje 
6. GV Michael Grüneberg 
7. GV Peter Brodé 

Der CDU-Fraktion gehören 4 Mitglieder an 

1. GV Sönke Siewers 
2. GV Jörg Wrage 
3. GV Claus Vollstedt 
4. GV André Beyer 

Der SPD-Fraktion gehören 2 Mitglieder an 

1. GV Detlef Borgwardt 
2. GV Mike Hrubesch 

Bearb.  durch: 

 

 

LVB z.A. 

 

TOP 4 Fraktionen der Gemeindevertretung 

b. Bekanntgabe der Fraktionssprecher 

Beratungsinhalt: 

Sitzungsleiter GV André Beyer gibt folgende Fraktionssprecher bekannt: 

Für die FWG-Fraktion GV Michael Grüneberg 

    Stellv. GV’in Jacqueline Holtorf 

Für die CDU-Fraktion GV André Beyer 

    Stellv. Jörg Wrage 

Für die SPD-Fraktion GV Detlef Borgwardt 

    Stellv. Mike Hrubesch 

Bearb.  durch: 

 

 

LVB z.A. 

 

TOP 5 Wahl des Bürgermeisters 

Beratungsinhalt: 

Für die Wahl des Bürgermeisters schlagen sowohl GV Sönke Siewers, als auch 
GV’in Jacqueline Holtorf GV Wilhelm Möllhoff vor. Weitere Vorschläge werden 
nicht gemacht. Der Wunsch nach einer geheimen Wahl besteht nicht, sodass 
offen per Handzeichen über den Vorschlag abgestimmt werden kann.  

Bearb.  durch: 

 

LVB z.A. 
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GV Wilhelm Möllhoff wird mit 12 von 12 möglichen Stimmen zum Bürgermeister 
der Gemeinde Groß Kummerfeld gewählt. 

Auf Nachfrage des Sitzungsleiters nimmt GV Wilhelm Möllhoff die Wahl zum 
Bürgermeister an. 

 

TOP 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 
  
Beratungsinhalt: 

GV Wilhelm Möllhoff wird durch Handschlag vom Sitzungsleiter GV André Beyer 
zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten sowie auf die Einhaltung der 
Verschwiegenheitspflicht verpflichtet und in sein Amt als Bürgermeister der 
Gemeinde Groß Kummerfeld eingeführt. GV André Beyer übergibt Bm Wilhelm 
Möllhoff seine Ernennungsurkunde und vereidigt ihn mit dem Wortlaut des 
Beamteneides. 

Bearb.  durch: 

 

LVB z.A. 

 

TOP 7 Übergabe des Vorsitzes an die/den neue/n Bürgermeister/in 

Beratungsinhalt: 

Sitzungsleiter GV André Beyer übergibt den Vorsitz an den wiedergewählten Bm 
Wilhelm Möllhoff. Dieser bedankt sich bei den Wählerinnen und Wählern und den 
Mitgliedern der Gemeindevertretung für das ihm entgegengebrachte Vertrauen 
und freut sich auf die anstehende Zusammenarbeit mit der Gemeindevertretung 
und dem Seniorenbeirat. Er bedankt sich bei allen für die ausgeführte 
ehrenamtliche Tätigkeit und auch bei der Amtsverwaltung für die geleistete Arbeit.  

Bearb.  durch: 

 

 

 

 

Alle MA 

 

TOP 8 Wahl der / des 1. Stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und 
Vereidigung 

Beratungsinhalt: 

Für die Wahl zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister schlägt GV’in Ute 
Seehusen-Nero GV Jörg Wrage vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Auf 
Nachfrage des Vorsitzenden wird eine geheime Wahl nicht beantragt, sodass 
offen über den Wahlvorschlag abgestimmt werden kann.  

GV Jörg Wrage wird mit 12 von 12 möglichen Stimmen zum 1. Stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Groß Kummerfeld gewählt. Auf Nachfrage des Bm 
Wilhelm Möllhoff nimmt er die Wahl an. 

GV Jörg Wrage wird von Bm Wilhelm Möllhoff per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten sowie auf die Einhaltung der 
Verschwiegenheitspflicht verpflichtet und in sein Amt als 1. Stellvertretender 
Bürgermeister der Gemeinde Groß Kummerfeld eingeführt. Er erhält seine 
Ernennungsurkunde und wird mit dem Wortlaut des Beamteneides vereidigt.  

Bearb.  durch: 

 

 

LVB z.A. 
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TOP 9 Wahl der / des 2. Stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und 
Vereidigung 

Beratungsinhalt: 

Für die Wahl zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde schlägt GV 
Mike Hrubesch GV Detlef Borgwardt vor. Weitere Vorschläge werden nicht 
unterbreitet. Auf Nachfrage des Vorsitzenden wird keine geheime Wahl beantragt, 
sodass offen über den Wahlvorschlag abgestimmt werden kann.  

GV Detlef Borgwardt wird mit 12 von 12 möglichen Stimmen zum 
2. Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Groß Kummerfeld gewählt. Auf 
Nachfrage des Bm Wilhelm Möllhoff nimmt er die Wahl an. 

GV Detlef Borgwardt wird von Bm Wilhelm Möllhoff per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten sowie auf die Einhaltung der 
Verschwiegenheitspflicht verpflichtet und in sein Amt als 2. Stellvertretender 
Bürgermeister der Gemeinde Groß Kummerfeld eingeführt. Er erhält seine 
Ernennungsurkunde und wird mit dem Wortlaut des Beamteneides vereidigt. 

Bearb.  durch: 

 

 

LVB z.A. 

 

TOP 10 Verpflichtung und Amtseinführung der neu gewählten Mitglieder der 
Gemeindevertretung 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff verpflichtet die Gemeindevertreter*innen durch Handschlag 
zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie auf die Einhaltung der 
Verschwiegenheitspflicht und führt sie in ihre Tätigkeit als Gemeindevertreter*in 
ein.  

Bearb.  durch: 

 

LVB z.A. 

 

TOP 11 Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff verliest eine gemeinsame Vorschlagsliste der Fraktionen für 
die Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung. Im Einvernehmen 
alle Gemeindevertreter*innen wird die Wahl offen und en bloc durchgeführt.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

In die ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung werden offen und en bloc 
nach Vorlage einer gemeinsamen Liste folgende Personen gewählt: 

Finanzausschuss: (4 GV, 3 B) 

1. GV Michael Grüneberg 
2. GV’in Jacqueline Holtorf 
3. GV André Beyer 
4. GV Mike Hrubesch 
5. B’in Elke Meyer 
6. B Marvin Eberlein 
7. B Heiko Brandt 

 

Bau-, Wege- und Umweltausschuss (6 GV, 5 B) 

1. GV Sebastian Meier 
2. GV Gerris Fahje 
3. GV Peter Brodé 

1) A01.3.2 

2) LVB z.A. 
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4. GV Sönke Siewers 
5. GV Claus Vollstedt 
6. GV Detlef Borgwardt 
7. B Udo Panje 
8. B Martin Müller 
9. B Marvin Eberlein 
10. Carsten Terhorn 
11. Torben Petersen  

 

Bau-, Wege- und Umweltausschuss (6 GV, 5 B) 

1. GV Michael Grüneberg 
2. GV’in Jacqueline Holtorf 
3. GV’in Ute Seehusen-Nero 
4. GV Peter Brodé 
5. GV Jörg Wrage 
6. GV Detlef Borgwardt 
7. B’in Elke Meyer 
8. B Melanie Holtorf 
9. B’in Dr. Annemarie Fritzsche-Brandt 
10. B Heiko Brüggen 
11. B Andreas Riske 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

Bm Wilhelm Möllhoff verliest die Vorschläge zur Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 
gemäß vorliegender Vorschlagsliste. Die Gemeindevertretung beschließt einvernehmlich en bloc 
und in offener Abstimmung, die Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder gemäß 
Vorschlagsliste. Die Liste ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 12 Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff verliest die Vorschlagsliste für die Ausschussvorsitzenden 
und deren Stellvertreter. Eine Abstimmung erfolgt im Einvernehmen aller 
Gemeindevertreter*innen en bloc und offen.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung beschließt folgende Ausschussvorsitzende und 
Stellvertreter zu wählen:  

Finanzausschuss 

Vorsitzender: B Heiko Brandt 

Stv. Vorsitzender: GV André Beyer 

 

Bau-, Wege- und Umweltausschuss 

Vorsitzender: GV Sebastian Meier 

Stv. Vorsitzender: B Udo Panje 

 

1) A01.3.2 

2) LVB z.A. 
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Generationenausschuss 

Vorsitzende: B’in Dr. Annemarie Fritzsche Brandt 

Stv. Vorsitzender: GV Jörg Wrage 
 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 13 Wahl eines Wahlprüfungsausschusses 

Beratungsinhalt: 

Im Einvernehmen der anwesenden Gemeindevertreter*innen wird über die 
gemeinsame Liste offen und en bloc abgestimmt.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder und stellvertretende 
Mitglieder in den Wahlprüfungsausschuss:  

1. GV’in Ute Seehusen-Nero (FWG) Stv, GV Sebastian Meyer 

2. GV Claus Vollstedt (CDU)  Stv. GV André Beyer 

3. GV Detlef Borgwardt (SPD)  Stv. GV Mike Hrubesch 

1) A01.3.2 

2) LVB z.A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 14 Wahl einer weiteren Vertreterin oder eines weiteren Vertreters für den 
Amtsausschuss und deren Stellvertretenden einschließlich der 
Stellvertreterinnen/Stellvertreter für die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister  

 
Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff ist durch sein Amt als Bürgermeister automatisch Mitglied 
des Amtsausschusses. Aufgrund ihrer Einwohnerzahl hat die Gemeinde Groß 
Kummerfeld ein weiteres Mitglied in den Amtsausschuss zu wählen.  Gemäß der 
Hauptsatzung des Amtes sind für den Bürgermeister und den weiteren Vertreter 
jeweils drei Stellvertreter zu wählen.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Als weiteres Mitglied für den Amtsausschuss und als Vertreter*innen für das 
weitere Mitglied und den Bürgermeister werden im Einvernehmen der Mitglieder 
der Gemeindevertretung offen und en bloc gewählt: 

Vertretung für den Bürgermeister im Amtsausschuss 

1. GV Michael Grüneberg (FWG) 
2. GV’in Jacqueline Holtorf (FWG) 
3. GV’in Ute Seehusen-Nero (FWG) 

Weiteres Mitglied 

1. GV Jörg Wrage als weiteres Mitglied im Amtsausschuss und vertreten 
durch: 
a. GV André Beyer 
b. GV Claus Vollstedt 
c. GV Sönke Siewers 

1) A01.3.2 

2) LVB z.A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 11 dagegen: - Enthaltungen: - 
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TOP 15 Wahl von Mitgliedern im Kindertagesstättenbeirat 

Beratungsinhalt: 

In den Kita-Beirat werden zwei Vertreter*innen der Gemeinde gewählt. Die 
Gemeindevertretung hat sich im Vorfeld darüber geeinigt, welche Vertreter*innen 
in den Beirat entsandt werden sollen.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

In den Kitabeirat werden folgende Mitglieder gewählt: 

B’in Dr. Annemarie Fritzsche-Brandt 

GV’in Jacqueline Holtorf 

1) A01.1.1 

2) LVB z.A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 16 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung der  Gemeindevertretung am 
27.03.2023 (öffentlicher Teil) 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 27.03.2023 wird 
ohne Änderungen genehmigt.  

1) A01.3.2 

2) LVB z.A. 
 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 17 Benennung von Kandidatinnen/Kandidaten für die Schöffenwahl 

Beratungsinhalt: 

Die Vorschlagsliste für die Schöffenwahl ist den Mitgliedern der 
Gemeindevertretung im Vorfeld der Sitzung zur Verfügung gestellte worden. 
Aussprachebedarf besteht nicht. Die Bewerber*innen werden von Bm Wilhelm 
Möllhoff verlesen.  

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Annette Köhler-Neumann, Frau Sonja 
Schnoor und Frau Michaela Wetzka zur Wahl von Schöffen für die Geschäftsjahre 
2024-2028 vorzuschlagen.  

A03.1.1 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 12 dagegen: - Enthaltungen: - 

 

TOP 18 Einwohnerfragestunde 

Beratungsinhalt: 

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor. 

Bearb.  durch: 

 

TOP 19 Bekanntgaben, Verschiedenes 

Beratungsinhalt: 

Bm Wilhelm Möllhoff bedankt sich bei den Gemeindevertreter*innen für die 
gemeinsame Abstimmung im Vorfeld der heutigen Sitzung. Auf die 
Gemeindevertretung wartet in der Legislaturperiode viel Arbeit und er freut sich 
auf die künftige Zusammenarbeit.  

Bearb.  durch: 



Amt Boostedt-Rickling  Boostedt, 18.07.2023 
Der Amtsvorsteher Seite | 10 Az: 04-022-03-01/2023-28 
 

 
 
Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV= Gemeindevertreter; GV´in = Gemeindevertreterin; B= zur 

Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B´in = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin. 

 

LVB Sven Plucas verweist auf eine von der Amtsverwaltung erstellte und den 
Gemeindevertreter*innen ausgeteilte Informationsmappe. Hierin finden sich 
Informationen zur Verwaltung, zur Nutzung des Ratsinformationssystems und die 
Ansprechpartner im Amt. Ferner ist dieser Mappe ein Arbeitsheft des Schleswig-
Holsteinischen Gemeindetages mit vielen Informationen für die Arbeit in der 
Gemeindevertretung beigefügt. 

 

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.25 Uhr. 

 

 

g.g.u. 

 

____________________________     __________________________ 

Vorsitzender        Protokollführerin 


